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Oponentský posudek.

     Předkládaná bakalářská práce Tomáše Gola se zabývá Litoměřicemi jako posádkovým městem v letech 1918 – 1938. Na úvod je nastíněna stručná historie města s důrazem na vojenské dějiny, neboť Litoměřice a vojenské dějiny byly donedávna velmi úzce spjaty. Následuje část týkající se vzniku Československa s přihlédnutím k německému živlu a německým oblastem nového státu, vztahu Čechů a Němců v novém státě a formování československé armády po roce 1918.

     Vlastní výzkum pak student Gol začíná popisem bezprostřední situace v Litoměřicích po 28. říjnu 1918. Hlavním pilířem celé práce je vztah vojenské posádky a města mezi lety 1918 – 1938. Na příkladu 2. československého pěšího pluku Jiřího z Poděbrad, který zde byl největším vojenským tělesem ve sledovaném období, je v práci popsáno, jakou měrou ovlivnila vojenská posádka život v Litoměřicích v různých ohledech, neboť ta zde nebyla spojena pouze s vojenskou činností, která byla její primární funkcí, ale formovala město i po kulturní stránce (divadlo, vojenská hudba, výročí a oslavy různých jubileí, apod.). Vojenská přítomnost se do dějin Litoměřic zapsala také několik negativními momenty, které jsou tu taktéž popsány. 
     V závěru je nastíněno, jak město a posádku ovlivnil rok 1938 z vojenského hlediska, autor krátce zhodnotil také další vývoj města po druhé světové válce v rámci sledovaného tématu. Práce je velmi vhodně doplněna obrazovým materiálem v podobě dobových i současných fotografií, map, plánů, apod. 

      Student Gol si zvolil metodu sondy, ve které na příkladě jednoho vojenského pluku zobecnil vliv posádky na formování města v období první republiky. Práce je vypracována na základě poznatků z předchozí literatury a doplněna vlastním výzkumem z probádaných archiválií. Ty jsou zastoupeny především kronikami velitelství jednotlivých pluků, fondem Ministerstva národní obrany a doplněny o poznatky z litoměřických meziválečných novin. 

     Práce je logicky strukturovaná, písemný projev autora je, i přes několik drobných chyb v textu, na velmi dobré úrovni. Z jazykového hlediska mám ovšem určitou zásadní výhradu. Není vhodné u odborného textu používat výklad v první osobě, autor by měl zachovat formální odstup. Dále mám několik drobných připomínek. Některé pasáže práce, kde autor pracuje s kronikami, postrádají další interpretaci událostí popsaných v kronikách, jedná se však jen o několik výjimečných případů. U tabulky na straně 15 mi chybí interpretace důvodů, které vedly ke zvyšování počtu českých obyvatel v Litoměřicích mezi lety 1910 a 1930 a na straně 21 postrádám vysvětlení slovního spojení remontní baterie. 
     I přes tyto drobné výtky je předkládaná bakalářská práce na velmi dobré úrovni. Sledované cíle práce se podařilo dosáhnout, autor prokázal schopnost práce s literaturou i prameny, stejně tak se mu podařilo informace z nich čerpající převést do textové podoby své kvalifikační práce. I přes výše uvedené nedostatky proto doporučuji jeho práci k obhajobě.

Navrhuji, aby byla práce hodnocena výborně.
Šumperk, 24. dubna 2011                                                                            Mgr. Petr Horáček                                   

